
2022年度「卒業後の状況に関するアンケート調査」結果

調査の趣旨（実施要項より）

本学の教育効果を検証し、その改善につなげるために、2021年度に引き続き以下のアンケート調査を実施する。

（A)本学の卒業生に対する、キャリアを含む現在の状況および教育をはじめとする本学での学生生活で身についたと感じる能力等について問うアンケート調査

（B)卒業生の就職先企業・自治体等に対する、本学卒業生の現状や卒業生に在学時に取り組んでおいてほしいこと等に関するアンケート調査

実施期間

(A)(B)ともに2022年9月5日～2022年9月30日

実施方法

(A) ・大学WEBサイト上でオンラインアンケート調査（Googleフォーム）を実施

・大学公式SNSを用いて周知

・卒業生の就職先企業8社に対して本学卒業生の社員への周知協力を依頼

※学生番号を取得していないため、回答者の在籍照合は行っていない

(B) 卒業生の就職先企業8社にオンラインアンケート調査（ Googleフォーム）への回答を依頼した

対象者

(A) 2011年度、2012年度、2013年度卒業生（卒業後10年前後）

(B) 卒業生の就職先企業8社の人事担当者

有効回答数

(A) 100

(B) 9 （8社9名）
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2023年3月29日



アンケート設問（A）
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設問 選択肢

あなたの年齢を選択してください（2022年1月1日現在） 1. 30代 2. 40代 3. 50代 4. その他

あなたの性別について当てはまるものを選択してください 1. 男 2. 女 3. 回答しない

在学時の所属学部を選択してください 1. 文学部 2. 経済学部 3. 法学部 4. 経営学部 5. 理工学部 6. 国際政治経済学部
7. 総合文化政策学部 8. 社会情報学部 9. 教育人間科学部

あなたが入学した入試区分を一つだけ選択してください 1. 一般 2. センター利用 3. 指定校推薦 4. 自己推薦 5. 青山学院高等部から進学
6. その他

あなたの卒業年次を選択してください 1. 2011年度（2011.9 or 2012.3卒業） 2. 2012年度（2012.9 or 2013.3卒業）
3. 2013年度（2013.9 or 2014.3卒業）

現在の居住地を選択してください 47都道府県+海外

＜民間企業等にお勤めもしくは公務員の方＞あなたの現在の雇用形態について
当てはまるものを選択してください。

1. 正社員・正職員 2. 嘱託・派遣・契約社員・任期付き職員
3. パート・アルバイト

＜民間企業等にお勤めもしくは公務員の方＞あなたの現在の職種について当て
はまるものを選択してください。

1. 総合職（地域型含む） 2. 一般・事務職 3. 管理系職種（総務・法務等）
4. 営業職 5. 販売職 6. 編集・制作職 7. 店舗運営 8. コンサルタント 9. MR
10. SE・プログラマー 11. 介護系職種 12. 塾・予備校講師 13. 保育士
14. 客室乗務員 15. グランドスタッフ 16. パイロット 17. アナウンサー
18. 税務・会計監査等 19. その他

＜教員の方＞あなたの現在の雇用形態について当てはまるものを選択してくだ
さい。

1. 常勤 2. 非常勤

＜教員の方＞あなたの現在のお勤め先について当てはまるものを選択してくだ
さい。

1. 幼稚園・こども園 2. 小学校 3. 中学校 4. 高等学校 5. 高等専門学校 6. 大学
7. その他

＜該当しない方＞現在の状況について、該当するものを選択してください。 1. 自営業 2. フリーランス 3. 主婦・主夫 4. その他

あなたの現在の年収について、最も当てはまるものを選択してください。
（任意）

1. 300万円以下 2. 301～400万円 3. 401～500万円 4. 501～600万円
5. 601～700万円 6. 701～800万円 7. 801～900万円 8. 901～1000万円
9. 1001～1500万円 10. 1501万円以上



3

設問 選択肢

それぞれの能力について、あなたは在学中にどの程度身についたと思いますか？
（各項目4段階評価）
参考：青山学院大学ディプロマポリシー
https://www.aoyama.ac.jp/outline/information/education/general_diploma.html
・十分な知識・技能
・答えが一つに定まらない問題に自ら解を見いだしていく思考力・判断力
・表現力等の能力
・主体性を持って多様な人々と協働して学ぶ意欲・関心・態度

1. とても身についた 2. まあ身についた 3. あまり身につかなかった
4. まったく身につかなかった

それぞれの能力について社会人になってから役に立ったと感じますか？
（各項目4段階評価）
・十分な知識・技能
・答えが一つに定まらない問題に自ら解を見いだしていく思考力・判断力
・表現力等の能力
・主体性を持って多様な人々と協働して学ぶ意欲・関心・態度

1. とても役立った 2. まあ役立った 3. あまり役立たなかった
4. まったく役立たなかった

あなたが学生時代にもっと取り組めばよかったと思うことを選択してください。
（2つまで選択）

・教養科目 ・専門科目 ・ゼミ等演習科目 ・部活動・サークル活動
・アルバイト ・インターンシップ ・ボランティア ・留学
・その他 ・特にない

「その他」と回答した方は具体的な内容を教えてください。 （自由記述）

以下についてほかにご意見があればお聞かせください。
（自由記述、各項目300字）
1.教育内容について 2.学生生活について 3.学内施設について
4.学校運営について 5.その他

（自由記述）

アンケート設問（A）
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アンケート設問（B）

設問 選択肢

貴社に入社した本学の卒業生の大多数に抱く印象として、もっとも当てはまるも
のを選択してください。

①物事に進んで取り組む力
②他者に働きかけ巻き込む力
③目的を設定し確実に行動する力
④現状を分析し目的や課題を明らかにする力
⑤課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力
⑥新しい価値を生み出す力
⑦自分の意見をわかりやすく伝える力
⑧相手の意見を丁寧に聴く力
⑨意見の違いや立場の違いを理解する力
⑩自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力
⑪社会のルールや人との約束を守る力
⑫ストレスの発生源に対応する力

1. 優れている 2. やや優れている 3. どちらともいえない 4. やや劣っている
5. 劣っている

本学の学生に望む「学生のうちに特に経験しておくべきこと」はどのようなもの
ですか。当てはまるものを2つまで選択してください。

・教養科目 ・専門科目 ・ゼミ等演習科目 ・部活動・サークル活動
・アルバイト ・インターンシップ ・ボランティア ・留学 ・その他
・特にない

「その他」を選択した場合、具体的な内容をお知らせください。
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アンケート結果（A）

◆回答者の属性

一都三県在住者が回答者の85％を占める
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アンケート結果（A）

◆回答者の入学経路について
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アンケート結果（A）

◆回答者の現在の職種と雇用形態について

企業等に勤務している割合が過半数を占める
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アンケート結果（A）

◆回答者の現在の年収について
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アンケート結果（A）

◆能力について

「十分な知識・技能」以外は、ほぼ同じ肯定回答率
⇒本学で身につけた姿勢・能力を社会で活かせているという結果になった



10

アンケート結果（A）

◆学生時代に取り組めばよかったことについて

勉強・留学の割合が多い



アンケート結果（B）
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◆本学卒業生の印象について

◆本学卒業生が学生のうちに特に経験しておくべきことについて
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＊グラフ右側の数値は、4段階評価で 「優れている」＋「やや優れている」の合計人数
が標本数に占める割合

・Ａ社 … 部活動・サークル活動 / アルバイト
・Ｂ社 … 教養科目 / 専門科目
・Ｃ社 … 部活動・サークル活動 / インターンシップ
・Ｄ社 … 専門科目 / 部活動・サークル活動 / アルバイト / インターンシップ / 留学
・Ｅ社 … 教養科目 /アルバイト
・Ｆ社 … 部活動 / サークル活動 / インターンシップ
・Ｇ社 … 部活動 / サークル活動 / インターンシップ
・Ｈ社 … 専門科目 / 留学
・Ｉ社 … その他

①～⑫までの項目を以下の3つのカテゴリーに分類し集計

アクション
①物事に進んで取り組む力
②他者に働きかけ巻き込む力
③目的を設定し確実に行動する力

シンキング
④現状を分析し目的や課題を明らかにする力
⑤課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力
⑥新しい価値を生み出す力

チームワーク
⑦自分の意見をわかりやすく伝える力
⑧相手の意見を丁寧に聴く力
⑨意見の違いや立場の違いを理解する力
⑩自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力
⑪社会のルールや人との約束を守る力
⑫ストレスの発生源に対応する力

本学の卒業生に対する印象はおおむね良好。
企業は、部活動やインターンなどの「経験」を求めている。


